

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Llamamiento del Requeté

¡Requetés! La Patria os llama. España os necesita. La tradición os manda. Nuestra Delegación Regional reclama la presencia inmediata en Salamanca de todos los voluntarios útiles para empuñar las armas. Es preciso que los boinas rojas de esta provincia, entren en Madrid al lado de los héroes de Navarra, Aragón, Alava, La Rioja, Guipúzcoa, Galicia y Andalucía. Quien tenga brazos que los ofrezca. Unos para manejar el fusil; otros para sustituir fraternalmente en el trabajo a los que marchan. 70.000 requetés de los frentes os esperan y un núcleo selecto de voluntarios zamoranos aguarda impaciente en Salamanca la orden de salida. En esta misma capital se os alojará temporalmente a quienes os alistéis, en tanto el mando dispone de vosotros. ¡Juventud nuestra! ¡Juventud de la grande España! ¡No faltéis a esta cita de honor!

Vuestros compañeros navarros vencieron la incertidumbre del primer momento inclinando la guerra de nuestro lado y nosotros, los castellanos, estamos en el deber de terminarla al lado y a las órdenes del Ejército. ¡Ofrecéos a la Patria! Todos a nuestro cuartel. En éxodo. En avalancha. Y desde el cuartel, donde Dios tenga dispuesto. Quien no pueda trasladarse a Zamora por sus medios propios, pida auxilio a esta Comisaría y se le atenderá. ¡Requetés! ¡A ganar la familia! ¡A ganar el porvenir! ¡A vencer de una vez y para siempre a los traidores de la civilización y de la Patria! Soldados de la Tradición: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! Comisaría Provincial en Zamora de la Junta Nacional Carlista de Guerra.

El Crucifijo en la Escuela

y en las Corporaciones oficiales

Precloro modelo
Reproducción del maravilloso y milagroso **CRISTO DE LAS INJURIAS**

POLICROMADO EN COLORES Y EN MARFIL
Venta exclusiva:

Bazar J San Torcuato, 20
Librería Religiosa Rúa, 21

Banderas Nacionales

de todos los precios y tamaños, para Escuelas y Corporaciones.

Esta casa, ha hecho una tirada de preciosas **ORACIONES** de entrada y salida en la Escuela, en tamaño muy apropiado y esmerada confección.

Material escolar con grandes descuentos

Libros escolares.-Catecismos

Dirigirse a

Bazar J San Torcuato, 20
Librería Religiosa Rúa, 21

UNA PETICIÓN

Falange Española, es lucha, disciplina y cumplimiento exacto del deber y de acuerdo con estos postulados, desde el instante mismo de la iniciación del glorioso alzamiento nacional, Falange brindó con espléndida sus posibilidades y sus milicias sin reparar en esfuerzos ni tasar los sacrificios.

Fueron nuestros camaradas los mejores, los que pusieron el dique de sus pechos para contener la furia y los desmanes de la avalancha roja, y las bravas milicias de Falange dejaron sobre las Tierras de Castilla las rosas de su sangre por redimir a España y salvarla. Todos los falangistas unidos en santa hermandad se aprestaron alegremente al sacrificio; hombres de la ciudad y hombres del campo, hombres de ciencia y rudos labradores y obreros todos sintieron los mismos impulsos de fe y de Patria y orgullosos vistieron la camisa azul bordada de rojo para ho ser desde aquel momento más que corazones que latían al impulso y al ritmo de España.

Los corazones que cara al sol dieron generosos su sangre por salvar

a todos, ven con tristeza sus lechos de dolor miserables y tristes sin ropas, sin colchones, en un desamparo cruel; y no es este el pago que merece quien todo lo sacrifica por la Patria.

Esta es la triste realidad de la enfermería de nuestro cuartel y por eso nos dirigimos a vosotros lectores para que contribuyáis a ayudarnos evitando este dolor vergonzoso para pedirnos colchas, mantas y colchones que hagan amable la convalecencia de nuestros heridos y vean que los demás españoles no los olvidan y se sienten orgullosos de corresponder al esfuerzo de los héroes que con el temple de sus ánimos, con la coraza de sus pechos impidieron que la barbarie roja transformara nuestro suelo en una ruina sangrienta y vuestros hijos en unos miserables, sin Dios y sin Patria y sin fé.

Falange pide para sus heroicos camaradas no la desatendáis y con ello haréis una obra por la caridad y por España.

(Servicio de prensa y propaganda de F. E.)

La Procesión del Tránsito

Mañana domingo, con el favor de Dios, se celebrará la esperada procesión del Tránsito, a las tres y media en punto de la tarde.

Como la concurrencia ha de ser numerosísima, ya que ningún zamorano se quedará en casa mientras triunfa su Patrona por la calle, la Comisión de Culto de la Catedral, nos encarga que para mayor orden y esplendor de la solemnidad, hagamos a nuestros lectores algunas advertencias:

- 1.ª Por la mañana se pondrán colgaduras en todos los balcones de la ciudad en honor de Cristo Rey y de la Santísima Virgen del Tránsito.
- 2.ª A las tres en punto de la tarde se reunirán los fieles en la explanada de la Catedral, a fin de organizar la procesión, colocándose por el siguiente orden: los hombres dentro del atrio, las mujeres en el lado que linda con el Castillo, y los niños y niñas ante el Convento de las Monjas Juanas. Al dar en la Ca-

tedral la campanada de las tres y media, se pondrá en marcha la procesión.

3.ª En la procesión irán primero las niñas, luego los niños, a continuación las mujeres, después los hombres y por último las milicias nacionales.

4.ª El itinerario de la procesión será el siguiente: Rúa, San Andrés, Viriato, Santa Clara, Benavente, S. Torcuato, Plaza Sagasta, Renova, Plaza Mayor y Rúa.

5.ª La imagen se despedirá en el Tránsito con una Salve Popular, colocándose los niños en San Martín, las mujeres en San Ildefonso y los hombres ante el Convento, desde San Ildefonso a San Martín.

6.ª Durante el trayecto se cantará el Santo Rosario por grupos de seminaristas a los que todo el pueblo debe atender y contestar. Zamoranos ¡A la procesión! ¡La Virgen del Tránsito os espera!

La C. de C.

Milicias de Renovación Española

Orden del día de hoy: Con motivo de la jura de la bandera que han de efectuar los alistados en la expedición tercera de estas milicias, que el próximo miércoles se incorporarán a la que sale de Valladolid para Robledo, el próximo domingo se celebrará en la intimidad, este solemne acto, para lo cual se ordena a todos los milicianos de primera línea y se invita a los de segunda, que se concentren en nuestro Cuartel, a las ocho de la mañana. Igual orden se extiende a los que se hallen disfrutando de permiso o destacados en los pueblos, los que tienen la obligación de presentarse dicho día a la hora señalada.

A tan solemne acto, asistirá el jefe nacional de las milicias, el jefe del Cuartel general de Valladolid y tiene prometida su asistencia, el jefe de Renovación Española, don Antonio Goicoechea, acompañados de brillante representación y de la

banda de música del cuartel general. El martes pasado, salieron en el coche de línea de Salamanca unos milicianos de Renovación de este Cuartel, con dirección al frente de Toledo, según lo tenían solicitado del Mando; fueron agasajados cordialmente por sus compañeros que escucharon las incidencias de los últimos combates y del en que mereció la medalla militar el héroe Miralles, Sargento de las fuerzas del frente.

Ensayo del himno "La Madre España": Desde ayer se está ensayando por todos los pertenecientes a esta unidad, el hermoso himno del señor Arbaola, y como los señores de segunda línea no han recibido el aviso oportuno, por este medio se les ruega asistan todos a las ocho de la noche a nuestro cuartel al objeto de tomar parte en los ensayos que se efectúan. (Servicio de Prensa de R. E.)

Moralización en las Bibliotecas escolares

Circular del Rectorado de la Universidad de Valladolid

El Rectorado de la Universidad de Valladolid, ha publicado una circular en cuyo preámbulo dice que informes fidedignos que han llegado a aquel Centro, permiten afirmar que las propagandas antipatrióticas y antireligiosas en las Escuelas y centros de enseñanza, habían llegado a términos inconcebibles por su procaacidad y desearo, lo que movió a la Junta de Defensa Nacional a publicar el decreto en el que se ordena que sean revisadas las bibliotecas escolares.

Para explicación de este decreto, el Rectorado de la Universidad de Valladolid, ha dictado, las normas oportunas que recoge en su circular de 21 de octubre y por la cual se dispone la creación en cada capital de provincia de una Comisión que dependerá directamente del Consejo de Cultura y a las órdenes del Rectorado de Valladolid.

La Comisión estará formada por los siguientes vocales:

Un funcionario del cuerpo de Archiveros Bibliotecarios, nombrado por el excelentísimo señor Go-

bernador civil de la provincia; el muy ilustre señor Penitenciario de la Metropolitana o Catedral, el Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza; una señora Inspectora de Primera Enseñanza y el profesor de Primera Enseñanza más antiguo de la localidad.

Los vocales elegirán entre ellos mismos el que ha de ostentar la presidencia.

A continuación se consignan las funciones de la Comisión en relación con la labor depuradora que ha de llevar a cabo y las normas que ha de tener en cuenta para desempeñar su cometido.

También se señala a los directores de los centros de Enseñanza la obligación de realizar esta misma labor depuradora en las bibliotecas de los establecimientos que regentan.

Pasados tres meses a partir de la fecha de la publicación de la circular, la Comisión y las autoridades a las que se dirige, comunicarán al Rectorado de Valladolid el resultado de su gestión.

Una idea...

Tenemos entendido que unas cuantas señoras de esta capital, están ocupándose de organizar un acto de desagravio al Señor, consistente en una misa que se celebrará en una de las principales calles de Madrid después de ser libertada dicha ciudad por nuestro glorioso ejército.

Otras poblaciones de España, lo tienen ya organizado, y no queremos nosotros los zamoranos, que tantas pruebas de alto patriotismo hemos dado, y seguimos dando en este despertar de nuestra amada Patria, que el día que en Madrid tengan casi todas las ciudades de España, un altar, sea nuestra ciudad, la que falte en actos tan solemnes. Zamora que se desveló siempre porque nada material faltase a sus hijos, se preocupa ahora de su parte espiritual.

Esperamos que tanto la capital como la provincia, sabrá corresponder moral y materialmente a esta iniciativa.

Ya tendremos al corriente a nuestros lectores de lo que a esto concierne.

Casa de Socorro

Bernabé González, de 25 años de edad vecino de esta ciudad, de quemaduras de segundo grado en el dorso y mano derecha y de primer grado en diferentes partes del cuerpo, que se las produjo al inflamarse la gasolina que contenía un recipiente.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales para obras por administración.
2. Cuenta de la Casa de Socorro del tercer trimestre del año actual.
3. Instancia de don Pascual Méndez Domínguez, en petición de sepultura en propiedad.
4. Sobre nombramiento y cese de personal.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Sebastián Lozano Espinosa.
Tránsito Castro Villalpando.

DEFUNCIONES
Juan Manuel Franco Martín, de 57 años.
Gerardo González Rodríguez, de dos meses.
Eliás Núñez Chicote, de 82 años.
Cipriana García Carretero, de 59 años.

Del Gobierno civil

Teniendo conocimiento este gobierno civil, de que en diversas localidades de esta provincia, existen vecinos que con el título de corredores o compradores de granos, se dedican a la compra en comisión de trigos, para cuyo ejercicio no satisfacen a la Hacienda pública la matrícula correspondiente, y que a más de ejercer clandestinamente esta industria, efectúan las compras de trigo a precio inferior al de 46,25 pts. quintal métrico o su equivalente de 80 reales fanega, fijado por mi orden de 9 del actual, publicada en el "Boletín Oficial" número 123; se advierte por la presente, para que todos cuantos ejerzan dicha industria ilícitamente, se pongan inmediatamente en condiciones legales de hacerlo, absteniéndose en absoluto de realizar operaciones de compra de trigo a precio inferior al de tasa, en la inteligencia de que castigará con toda severidad cualquiera de las dos infracciones de cuya existencia tenga conocimiento.

Zamora 22 de octubre de 1936.
El teniente coronel gobernador civil, Hernández.

El destello del ORO sobre tu cuerpo, es testimonio vivo de tu coraje y tibia patriotismo.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Audiencia provincial de Zamora

Ceses y nombramientos

Don Eliás Herrero Sanz, Secretario de la Audiencia provincial de Zamora y de la Junta de Gobierno de la misma.

Certifico: Que en la sesión celebrada por la Junta de Gobierno de esta Audiencia se ha acordado la destitución de los siguientes cargos de justicia municipal.

Don Andrés Prieto Acebedo, juez municipal de Moreruela de los Infanzones, nombrando para dicho cargo, a don Victoriano Puente García.

Don Gaudencio Rodríguez Doncel juez municipal de San Cebrián de Castro, nombrando para dicho cargo a don Francisco Aguado Boya.

Don Hipólito Gago Merino, fiscal municipal de Moreruela de los Infanzones, nombrando para dicho cargo a don Quintín Álvarez Prieto.

Don José Ramos Pardo juez municipal de Gamones, nombrando para dicho cargo a don Vicente Pascual Pascual.

Don Manuel Carril Martín, juez municipal suplente de Alcañices, nombrando para dicho cargo a don Martín Turiel Blanco.

Don Gabriel Luengo Espinosa fiscal municipal de San Marcial, nombrando para dicho cargo a don César García Jurado.

Don Santiago Pedro Carrasco, juez municipal suplente de Bermillo de Sayago, nombrando para dicho cargo a don Tomás de la Fuente Arenal.

Don Julián Fuentes Manzano, juez municipal de Torrefrades, nombrando para dicho cargo a don Genaro Herrero Prieto.

Don Severiano Rodríguez Miguel juez municipal de Pajares de la Lampreana nombrando para dicho cargo a don Pablo López Lozano.

Dichos acuerdos han sido adoptados por unanimidad y conforme a las propuestas formuladas por el señor Jefe de Primera Instancia de esta capital y el señor Fiscal de esta Audiencia y en virtud de las facultades conferidas por el decreto número noventa y uno de la Junta de Defensa Nacional de dos de septiembre último.

F. E. de las J. O. N.-S.

Jefatura de Sanidad

Por orden de la Junta de Mando en Burgos de F. E., se recuerda a todos los médicos, farmacéuticos y practicantes, la obligación de dar su nombre a la mayor brevedad en esta Jefatura provincial de Sanidad a fin de enviársela una ficha reclamada por la Superioridad.

Zamora, 23 de octubre de 1936.
El jefe provincial de Sanidad.— José María Casas.

SEGUNDA LINEA

Todos los camaradas afiliados a Falange Española de las J. O. N. S. segunda línea, tienen que estar en la Plaza de Toros, a las diez de la mañana del domingo, día 25 de los corrientes, sin PRETEXTO ALGUNO; el que no se presente sufrirá las penalidades correspondientes.

Zamora 24 de octubre de 1936.— El jefe de segunda línea.

Letras de luto

DON ELIAS NUÑEZ CHICOTE

A la avanzada edad de 82 años ha dejado de existir en esta ciudad, confortado con los auxilios de la Religión, el respetable señor don Eliás Núñez Chicote, oficial de Carabineros retirado.

Esta mañana a las nueve y media, después de la misa de funeral, que tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, se verificó el acto de la conducción del cadáver a la última morada, figurando en la comitiva, que acompañó a los restos del señor Núñez Chicote, numerosas personas de todas las clases sociales.

El finado era muy querido en Zamora, donde por su carácter afable y acrisolada honradez disfrutaba del afecto de las numerosas personas que se honraban y distinguían con su amistad.

Descanse en paz su alma.

Con motivo de esta triste nueva enviamos a la desconsolada esposa doña Rosa Diego Asunción, a los hijos, especialmente a nuestro particular amigo don Daniel, hijos políticos, nietos, biznietos, y demás familia, el testimonio más íntimo y sincero de nuestra condolencia.

DOÑA IGNACIA GATO CARMONA

Hoy se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento de la distinguida y respetable señora doña Ignacia Gato Carmona, persona que por las múltiples virtudes que atesoraba gozaba, en nuestra capital, de infinitas amistades y aprecio.

En diversos templos se verificaron en la mañana de hoy solemnidades religiosas aplicadas por el eterno descanso del alma de tan bondadosa señora, concurriendo a las mismas numerosos fieles.

En esta fecha de triste recuerdo, reiteramos al esposo atribulado don Federico Tejedor Rodríguez, así como toda la familia la consideración de nuestro pésame más expresivo.



Con motivo de cumplirse mañana día 25, el primer aniversario del fallecimiento de don Federico Pastor Olmedo (q. e. p. d.) se celebrarán en sufragio de su alma los siguientes cultos:

Día 25 en la iglesia de San Juan: Misas a las siete menos cuarto, a las ocho y a las ocho y media.

Día 26 en la misma iglesia: Funeral a las nueve y misas a las ocho y media y a las once y media, esta última con exposición de S. D. M., hasta las seis, hora en que se rezará el Santo Rosario.

En la iglesia de San Vicente, misa a las siete y media.

A partir del martes día 27 se dará en la iglesia de Nuestra Señora del Tránsito un novenario de Misas a las ocho menos cuarto.

DEL HOSPITAL

Pascual Morán Luis, de 8 años natural de La Puebla, ha ingresado en este benéfico establecimiento, siendo asistido de una fractura del tercio medio del fémur derecho, que se la produjo al caerse cuando jugaba en su pueblo en unión de otros niños.

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Camino de Madrid

Por tierras de la Reconquista

II
A medida que avanza nuestro coche, el terreno nos ofrece nuevos motivos de asombro para no explicarnos como es posible que unos hombres, que dicen luchar por un ideal, sean capaces de dejarse sorprender por el miedo, hasta el punto de abandonar aquellas posiciones que la naturaleza hacia por sí solas inexpugnables.

Mayor", como jocundamente le llaman sus amigos, y el falangista Mora, hermano del comandante, no desmintiendo la casta.
En Hoyo de Pinares hay más población civil que en Navalperal. Y unas guapas muchachas se desviven por servir la labor del Ejército.

comandante Mora en el otro, esta ba por encima de la capacidad de nuestro pensamiento. Todo era más, que lo que nosotros nos habíamos figurado.
El comandante Mora, nos dió otro banquete. A lo largo del cual, el gracejo militar tuvo donaires de ingenio, subrayados bondadosamente por la sonrisa del admirable capellán.

mandante Moyano, muerto también el día 23, y todos bajo las órdenes del coronel Serrador. Como he dicho antes, ochocientos hombres.
—¿Está usted satisfecho de las tropas de guarnición en Zamora?
—Satisfechísimo. Y puede usted decir que quitando dos batallones gallegos, un tabor de Regulares y 600 tiradores de Rif al mando del capitán Andrés Sánchez Pérez Cardenal, por cierto zamorano, el resto de las fuerzas está compuesto por las guarniciones de Zamora y Mérida. La labor realizada desde el 26 de septiembre en que el enemigo se encontraba en el aeródromo de Avila, pegado a sus murallas, al 17 de octubre en que hablamos, puede calificarse de extraordinaria. Desde aquella fecha a esta, hemos ocupado al enemigo pueblos y posiciones tan importantes como La Cañada. El Herraído, San Bartolomé de Pinares, Santa Cruz de Pinares, Navalperal, Barraco, El Tiemblo, Cebreros, Valdemaqueada, Hoyo de Pinares y Robledo de Chavela, todas ellas separadas por puertos tan importantes y difíciles como el del Boquerón, Arrebatacapas y Pantano del Alberche. Las tres columnas de Caballería que manda Monasterio, han operado y coadyuvado a la toma del Puerto del Pico, Arenas de San Pedro, Santa Cruz de Retamares, San Martín de Valdeiglesias, Valmaseda y otras.

HOYOS DE PINARES : :

Damos vista al pueblo. Como su nombre indica, está enclavado en la vertiente de unas montañas que al circular vuelven a llenarnos de asombro.

Desde su cresta, sin otra arma que piedras, es posible, si el brazo que las mueve tiene fé en sí mismo, aplastar el mejor Ejército. Los rojos otra vez, frente al escenario de la Naturaleza, nos demostraban su incapacidad para la guerra.

En Hoyo de Pinares, nos recibe el comandante jefe señor Mora. Un hombre tallado en una pieza. Una voluntad, una inteligencia y una energía, al servicio de España. Le acompañan un capitán, Virgilio del Campo Séneca—la simpatía, el valor y la lógica, sirviendo a la afebilidad y a la corrección el teniente médico Sr. Crespo, un muchacho to do fibra y corazón, el teniente ayudante, don Lorenzo González Lozano y a quien agradecemos sus atenciones. También recordamos a otro teniente de Caballería, cuyo nombre ignoramos, cuya simpatía nos anonadó. Y al padre capellán, capellán ante Dios y alférez de ametralladoras ante los hombres. Allí estaban también Pepe Blanco, nuestro guía y sargento "jefe de Estado

EL JUBILO DEL TRIUNFO : : : : : :

Observamos una alegría incontenible en jefes y oficiales. El capitán del Campo Séneca, nos la explica; se ha tomado brillantemente Robledo de Chavela; aquella mañana, por las fuerzas a las órdenes del general Valdés.

El optimismo se iza junto a la bandera, y se asoma a los ojos de todos. Nuestra curiosidad impertinente pide opiniones sobre la entrada próxima en Madrid, y todos a una responden "Cuando se quiera. Cuando el alto mando lo disponga".

LA CENA : : : : : :

El comandante Mora, después de acompañarnos en un paseo, y demostrarnos la facilidad inexplicable con que se realizó la operación de la toma de Hoyo de Pinares, nos invita a cenar.

Por lo visto, en cuanto a atenciones afectuosas y cordialidad, existe una pugna en el Ejército español para con la Prensa.

El "generalísimo" Calamita, no lo había advertido, por lo tanto, de antemano íbamos preparados para la emoción de la cordialidad, pero tanto en Navalperal como en Hoyo de Pinares, la realidad, del comandante Dávila, en un sitio, y el

Pernotamos en Hoyo de Pinares. De un lado el teniente Crespo, y de otro quien esto escribe.

En la habitación próxima, el falangista Mora, y el "generalísimo" Calamita, cuya tós pone un comentario a los ronquidos del teniente médico.

Por la mañana, luz de domingo, y café con buñuelos. No nos privamos de nada. A las diez y media, las campanas torreras, llaman a los fieles. La población civil y militar en masa, acuden al templo.

Misa solemne. Plática elocuente y encendida de un padre jesuita incorporado a las fuerzas de Falange. En el coro la voz magnífica del capellán del batallón, nos transporta al éxtasis augusto que nos acerca a Dios.

Tras de nosotros, una mujer entulada llora de rodillas como la imagen dolorosa. En todos los pechos, la emoción reza....

EL TOQUE DE FAJINA

El reloj de la torre grita las doce. La corneta grita también la hora del yantar. Ello nos proporciona la oportunidad de conocer como comen los soldados de España.

Aquella mañana, desfilaron ante nuestros ojos envidiosos, un ejército de cacerolas gigantes. De primer plato una fabada, que hacía llover, con tocino y chorizo. Después, un guisado de patatas con carne, donde la carne dominaba a las patatas. Uvas de postre, y todo ello regado por el magnífico vino de Cebreros.

También para mi tocaron fajina. Otro banquete. Una paella realizada por el capitán del Campo Séneca, que también en arte culinario es una maravilla. Después unos pollos, queso y fruta. No faltó naturalmente el consabido café y el aguardiente de Cebreros.

Fué entonces cuando el comandante Mora, que fué uno de los primeros ocupantes del Alto del León, el día 22 de julio, a las tres de la tarde, nos explicó el milagro de aquella operación.

—Tomamos aquella estratégica posición—nos dijo—con ochocientos hombres. Una columna compuesta exclusivamente por el primer batallón de San Quintín, al mando del comandante Lázaro González, fallecido a consecuencia de unas heridas, un escuadrón de Parnesio, mandado por el capitán Ganges, también fallecido a consecuencia de las heridas sufridas el día 23, dos baterías del 14 Ligero, al mando del co

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 20 de Octubre de 1936

Table with columns: Donor Name, Amount (Pts.), and Description. Includes entries like Cándido San Felipe Burrieza, Concha Berrocal, Florencio Matilla, etc.

Suma del día 3.807'85
Suma anterior 1.020.931'12
RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.024.738'97

Donativos del día 21

Table with columns: Donor Name, Amount (Pts.), and Description. Includes entries like Anceta Bienes, Milagros Martínez Cabrein, etc.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Advertisement for 'La Moderna' jewelry and optical shop. Text: 'La Moderna' JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA. RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP, etc.

Advertisement for 'Norias Duero' water turbines. Text: 'Norias Duero' Para riegos rápidos y económicos. Fabrico más de 30 modelos movidos a brazo, caballería y motor, desde 150 pesetas, que elevan de 3.500 a 180.000 litros hora.

Advertisement for 'CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL'. Text: Solo para regalar a los soldados y milicias del frente. CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL. Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

Advertisement for 'CARROS BARATOS'. Text: por liquidar las existencias, vendo muy baratos cuatro carros: Uno de mulas, grande. Uno de vacas. Dos de varas. También vendo una cuba de doce, en buenas condiciones. Para tratar en Corrales, taller de Gregorio Pérez.

Advertisement for 'Funeraria Viuda de Sever'. Text: Fabriciano Cia, 8 TELÉFONO 1424. SERVICIO completo. Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

Advertisement for 'La Union y El Fenix Español'. Text: Esta Compañía nacional, continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad. ENSEÑANZA del idioma alemán. Busco discípulos de aquí, que quieran aprender este idioma.

Advertisement for 'Reparación y Limpieza'. Text: DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir. Avisos en esta Administración. SE VENDE Una sierra de cinta de 80, de volantes, en inmejorables condiciones, un transformador de 3 H. P. y un motor de 2 H. P., todo seminuevo.

Advertisement for 'Dr. Población'. Text: Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID. Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Advertisement for 'Hortelanos, Huerteros, Labradores'. Text: Arriendo finca rústica de regadío de 4 hectáreas, a 18 kilómetros de Zamora por carretera, muy bien orientada. Informará esta Administración. Traspaso o venta Del antiguo Café Iberia, y de una fábrica de hielo, de 750 kilos de producción diaria.

Advertisement for 'Compañías Francesas'. Text: Chargeurs Reunis y Sud-Atlanti que PARA BRASIL-PLATA 6 noviembre LIPARI, 665'70 Tercera clase 665'70 pesetas— 25 noviembre MASSILIA 3.ª 737'70 Tercera clase 737'70 pesetas Cie. Generale Trasatlantique PARA LA HABANA Y VERA-CRUZ saldrá de Vigo el vapor correo extrápido 21 noviembre MEXIQUE 3.ª clase a La Habana 664'45 pts. 3.ª clase a Veracruz 717'70 pts. Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga. Para San Juan de Puerto Rico, San to Domingo, Santiago de Cuba, CA RUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL 12 noviembre FLANDRE. admitiendo pasajeros de Cámara y carga. Para informes: ANTONIO CONDE, HIJOS, VIGO Lab. Telégrafo, 8.

ULTIMAS NOTICIAS

Sobre Madrid ha evolucionado nuestra aviación, arrojando millares de proclamas, invitando a la rendición

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Cuartel general del Norte. Situación a las 21 horas del día 23 de octubre de 1936.

Ha transcurrido la jornada de hoy con bastante actividad por nuestra parte en el frente de la séptima división, Guadarrama, y de la división de Soria, sector de Sigüenza.

En el frente de la quinta división sectores de Teruel y Jaca se ha manifestado el enemigo con alguna actividad.

La situación permanece estacionaria. En el sector de retaguardia, sin novedad siendo la tranquilidad completa.

NOTICIAS OFICIALES Detalles de la ocupación de las Navas

Noticias oficiales facilitadas por la Delegación de la Oficina de Prensa de Avila a las 18 horas de ayer:

Las Navas del Marqués, el último reducto rojo de la provincia de Avila, cayó ayer en poder de nuestras tropas. La operación decisiva se llevó a cabo el día 21. La columna que efectuó el avance batió al enemigo en los lugares donde los rojos tenían sus posiciones fortificadas al mismo tiempo que otras tropas iniciaron un violento ataque de fusilería y cañón. Esta operación, en la que de una manera muy activa tomó parte nuestra aviación, se prolongó desde las primeras horas de la mañana hasta muy entrada la noche.

El enemigo que al principio intentó oponer resistencia, a medida que el combate se iba desarrollando comenzó a desfallecer y a dar muestras de cansancio y ausencia de espíritu.

Echada la noche encima, el fuego de nuestras tropas cesó; las columnas se dedicaron a vivaquear las posiciones conquistadas, no lanzándose al ataque decidido del pueblo esa misma noche para evitar sorpresas muy posibles al amparo de los tupidos pinarés que existen en aquel terreno. Sin embargo a esta hora los marxistas estaban completamente destruidos.

Los vecinos del pueblo han relatado que durante el combate se veía a los milicianos en continuo ir y venir de un lado para otro, seguramente en demanda angustiosa de auxilios que debían haber prometido enviarles de Madrid y otras partes.

Así transcurrieron algunas horas y al filo de la una de la madrugada al crepitar de los autos y camiones, las órdenes, circuladas a grandes voces y el toque agudo del cornetín, anunciaban que algo extraordinario estaba ocurriendo. Se trataba indudablemente de que los rojos desconfiaban de recibir los auxilios inútilmente esperados y se disponían a iniciar una retirada que era una huida en toda regla, convencidos

de que toda resistencia era inútil.

Al comenzar el día nuestras tropas se lanzaron al asalto y atacaron el pueblo por varios puntos a la vez, ocupándole desde los primeros momentos.

De las manifestaciones que han hecho los vecinos de las Navas, se desprende que a los rojos les habían prometido enviarles desde Madrid considerables refuerzos que esperaron hasta el último momento.

Los horrores cometidos por las hordas marxistas durante su dominación, son una reproducción de los que han llevado a cabo en todos los pueblos que han tenido la desgracia de sufrir su vesania. Los robos, encarcelamientos y asesinatos, han estado a la orden del día.

La entrada de nuestras tropas dió lugar a inenarrables explosiones de alegría y entusiasmo. Los vecinos se abrazaban emocionados a los soldados que acababan de libertarlos de la horrenda pesadilla en que han vivido durante estos últimos meses.

La población ha sufrido grandes daños materiales; son muchas las casas que presentan las señales del fuego de la aviación y de la artillería. Otras aparecen completamente destruidas como último recuerdo que los rojos dejaron antes de abandonar el pueblo. Además se han llevado cuanto de valor había en las casas, dinero, alhajas, víveres, y hasta la totalidad de las vacas de leche que constituían la principal riqueza del término municipal.

El dueño de un establecimiento de comestibles, decía que solo le habían dejado dos cajas de galletas y una botella de vino que pudo escamotear, acullándola en un cajón, acto que había realizado porque su única obsesión era ofrecerlas a las primeras tropas que entraran en el pueblo.

El mando militar ha tomado las medidas de seguridad necesarias, y serán reparadas las posiciones, avanzadas y fortificadas que han de servir de base para sucesivas operaciones.

Homenaje de Zaragoza a dos locutores portugueses

Zaragoza.—En una joyería de la calle Alfonso, se hallan expuestas dos magníficas joyas. Se trata de una medalla de oro orlada de brillantes y de un anillo de oro con un diamante.

Estas joyas se dedicarán por el pueblo aragonés a los simpáticos "spikers" de Radio Club Portugués como prueba de agradecimiento por su españolísima campaña. La medalla tiene en su reverso

la inscripción "Viva España" y está destinada a doña María Isabel de las Torres. También lleva grabadas las iniciales. El anillo se destina al capitán Botello, y la inscripción que lleva dice "Viva Portugal".

Las joyas han sido adquiridas mediante suscripción popular iniciada por Radio-Aragón, a la que ha contribuido todo el pueblo. En la próxima semana se remitirán estos presentes a su destino.

Las actividades comunistas

Un artículo de «Le Matin»

En el diario francés "Le Matin", correspondiente al día 21 de los corrientes, se publica un artículo acerca de las actividades comunistas en España.

Según dicho artículo, en Londres, por conductos diversos se ha recibido la confirmación de las informaciones según las cuales Moscú está a punto de cooperar activamente con los comunistas españoles, esforzándose por crear un estado rojo en Cataluña.

El hombre de confianza de Stalin, encargado de esta misión, cuyo éxito se considera esencial para los soviéticos ante el próximo derrocamiento del gobierno rojo de Madrid, es Antón Asumco, cónsul general del soviét en Barcelona.

Asumco se ha convertido en cierta manera en el especialista de las guerras civiles, pues el coraje personal de que dió pruebas, apode-

rándose del palacio de invierno de Petersburgo, junta un fervor revolucionario que admiran hasta los dirigentes del comunismo.

Al regresar de Varsovia, en desgracia por haber mantenido relaciones con Trosky, se le hizo el vacío en los centros comunistas, pero después que el soviét ha decidido agotar para sus fines la destrucción de España, se ha granjeado todo el favor de Stalin, que no puede prescindir de los servicios de un fanático como Asumco, a quien se ha enviado a Cataluña, para que prepare la instauración del régimen comunista.

En relación con la anterior información recibida de Londres, "Le Matin" dice que es muy significativo el hecho de que el presidente Azaña se haya trasladado a Barcelona. Se ha intentado hacer creer que el desplazamiento del jefe de

la España roja se ha efectuado con objeto de llevar a cabo determinadas gestiones militares, pero en realidad Azaña ha ido a Barcelona para ponerse de acuerdo con las autoridades autonómicas de la región, acerca del traslado del gobierno de Madrid a la capital catalana.

La cosa no es tan sencilla como pudiera parecer—sigue diciendo el artículo—pues los dirigentes de Cataluña son celosos de su independencia, y nunca se han llevado bien con el Poder central, por lo que es de esperar que las gestiones de Azaña no obtengan el mejor éxito.

Es probable que Asumco interponga su influencia para que se firme un pacto que no pueda dar otro resultado que servir los intereses y los deseos de Moscú.

La ayuda material de los soviéticos a los comunistas españoles, transportando personal y material de guerra no trapeará con obstáculos insuperables, desde el punto de vis-

La ayuda del soviét a los rojos

MOSCU.—El gobierno soviético, ha aumentado el número de barcos para el servicio establecido con España.

Hasta ahora disponía para ayudar al gobierno rojo de Madrid, de tres buques, pero el miércoles último ha salido de los puertos rusos, con destino a España, un cuarto transporte con cargamento de harina, azúcar, embutidos, conservas, ropas y calzado.

LA CONTESTACION DE PORTUGAL

LONDRES.—El día 23 ha llegado por avión a Londres, la contestación del gobierno portugués al comité de no intervención.

SE PERSIGUE A LOS PARTIDARIOS DE TROSKY

VARSOVIA.—Relacionadas con las detenciones de los partidarios de Trosky, efectuadas en los últimos días, como consecuencia de la agitación que se había advertido, se tienen noticias de que el gobierno soviético ha dado orden a numerosas personas consideradas como sospechosas, para que se trasladen al interior del territorio de la U. R. S. S.

La orden alcanza a unas dos mil personas.

En Moscú, por la misma causa han sido detenidos cuarenta extranjeros, de ellos veinte mujeres. **STALIN MORIBUNDO.—LA NOTICIA HA SIDO CONFIRMADA POR EL REPRESENTANTE SOVIETICO EN EL COMITE DE NO INTERVENCION**

HABANA.—Por noticias de Moscú se sabe que el dictador Stalin, se ha agravado en la enfermedad que venía padeciendo.

Por esta causa ha sido suspendida una reunión que debían celebrar

ta internacional, puesto que los convenios permiten a los barcos rusos arribar al Mediterráneo, pasando por los Dardanelos. La orientación del soviét es el resultado de las decisiones tomadas en el curso de una conferencia, extraordinaria celebrada recientemente en Ginebra, entre Litvinof y otros dirigentes soviéticos, y en la que Rosemberg, embajador de Rusia en Madrid, hizo a aquellas unas consideraciones muy pesimistas acerca del resultado fatal de la contienda española, para los comunistas, afirmando que la causa soviética en este país estaba verdaderamente perdida.

Continúa el articulista denunciando las actividades de Litvinof en Francia, donde se ha intentado el alzamiento de las células comunistas para formar un bloque con sus camaradas españoles, y pone al descubierto el vasto plan que se había preparado excitando al Gobierno Blum para que ponga término a este estado de cosas.

los comisarios del pueblo, a fin de tratar de los asuntos relacionados con la guerra civil de España.

NO TRATA DE IR A AMERICA PARA PONERSE EN CURA

HABANA.—Comunican de Moscú que los altos funcionarios soviéticos desmienten que el dictador Stalin vaya a efectuar un viaje a los Estados Unidos con el fin de procurar la curación de la enfermedad que padece.

El diario "Pravda" dice que se trata de una maniobra de los republicanos americanos.

Afirma que se han dado instrucciones al embajador soviético en Washington, para que desmienta la noticia, pues en caso necesario el "padre" recibiría los auxilios de los médicos rusos o los de Europa oriental.

HABANA.—Noticias de Londres, dan cuenta de que el dictador Stalin, se encuentra en estado moribundo.

La noticia ha sido confirmada por el representante soviético en el comité de no intervención en los asuntos de España.

AYER SE REUNIO EN LONDRES EL COMITE DE NO INTERVENCION, LEYENDOSE UNA CARTA DEL GOBIERNO RUJO

Londres.—Ayer celebró sesión el Comité de no intervención. Al declararse abierta la sesión, Nanchi entregó una nota al Presidente, en la que se dice que el Gobierno ruso, al adherirse al pacto de no intervención, esperaba que los países que se habían comprometido, cumplirían lo pactado, con lo cual la guerra se habría reducido y el número de víctimas habría sido menor, pero que había visto con sorpresa que un grupo de participantes había violado lo convenido, señalando concretamente el caso de Portugal, nación que dice que es la principal base de aprovisionamiento de los facciosos del general Franco, mientras que lo que ellos llaman Gobierno de Madrid estaba siendo boicoteado por casi todas partes.

Los rebeldes—que según los rusos somos nosotros—, gozan de privilegios y por eso la guerra civil ha sido prolongada, teniendo facilidades para ser armados.

Dice que el representante del Gobierno ruso ha hecho cuanto ha sido posible por evitar que no se cumpliera el pacto de no intervención. La proposición para que se vigilaran las aguas portuguesas, tampoco ha encontrado apoyo, no deseando que permanezca la situación de privilegio de que gozan el Gobierno de Burgos.

Pide que se restituya al Gobierno de Madrid el derecho de que pueda adquirir armas y municiones, concediéndose a las naciones el derecho de venta a Madrid.

Dice que el Gobierno ruso no quiere compartir la responsabilidad en que puedan incurrir otras naciones a las que quiere declararse ligado. **LO QUE QUEDA DE UNA COLUMNA ROJA**

Jaca.—La columna Mateotti, ha regresado a Castellón, procedente del Frente de Teruel.

De 1.800 hombres que la componían, sólo 300 han vuelto a la ciudad.

Esto ha producido una desmoralizadora impresión en la capital.

Portugal rompe con Madrid

Lisboa.—A las doce y media de la noche ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa del Gobierno Portugués:

El ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido ayer una nota diplomática a don Claudio de Albornoz, embajador de España en Lisboa, comunicándole que el Gobierno Portugués se ve obligado a suspender sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de Madrid.

Manifestaciones en los barrios de Madrid

Lisboa.—En todos los barrios de Madrid ha habido manifestaciones tumultuosas ayer mañana. Las forman en su mayoría mujeres, y al avanzar la de Cuatro Caminos por la calle Santa Engracia, engrosó al llegar a Chamberí. Una sección de milicianos y guardias salió al encuentro de esta manifestación diciéndole que no podía seguir hasta el centro de Madrid.

Las mujeres increparon a los milicianos, diciéndoles que les estaban

engañando y que habían dado sus maridos e hijos para ir al frente a morir como borregos.

Los milicianos no se atrevieron a cargar, visto el cariz que tomaba la cosa.

Hubo oradores espontáneos acusando al Gobierno de haberles engañado, y diciendo francamente que las tropas nacionales estaban a las puertas de Madrid y que, si la rendición no se hace, será destruida la capital.

En la cárcel Modelo ya no hay presos

Lisboa.—Se ha recibido una noticia diciendo que la guardia que custodiaba la Cárcel Modelo ha abandonado sus puestos, diciendo que Madrid está perdido y que es suicida resistir el ataque.

Los milicianos trataron de coaccionar a los guardias, pero éstos descerrajaron los fusiles y se hubiera librado una batalla o no ser

por un grupo de milicianos que reconocieron que todo estaba perdido.

La cárcel quedó abandonada de custodia exterior y parece que los presos han huido.

En todo Madrid hay un ambiente de terror y pánico enorme, y ya se oye hablar libremente en todas partes de la rendición.

A Madrid van llegando los que huyen

Lisboa.—Después del contraataque de Illescas, y de Robledo de Chavela, los milicianos llegaron a Madrid deshechos y extenuados, sin armas, y con caras de terror encamadas en camiones.

Los camiones, que entraron en Madrid por el paseo de Yeserías, llegaron hasta la glorieta de Atocha seguidos por muchas mujeres que daban voces contra el Gobierno.

La presencia de estos milicianos que contaban a gritos el castigo durísimo que habían sufrido, y que habían dejado muchos muertos, produjo un pánico terrible.

También llegaron por la parte del Norte, en un tren procedente de Villalba, los milicianos huídos de Robledo de Chavela, y su entrada en Madrid por la cuesta de San Vicente, produjo enorme pánico.

Al pasar por delante del periódico "Ahorra" arrojaron varias piedras y gritaron diciéndoles que los engañaban. Hubo un momento en que se creyó que el periódico era asaltado.

Por todo Madrid se ha corrido la noticia de la llegada de estos huídos, y ha deprimido el ánimo de tal forma, que todo el mundo pide la rendición.

LOS SUBDITOS ARGENTINOS QUE SE ENCUENTRAN EN MADRID

Lisboa.—El Gobierno argentino, ha enviado una nota al Gobierno de Madrid, en la que le señala la obligación que tiene de proteger a los súbditos de aquel país.

LOS "DIPLOMATICOS" DEL GOBIERNO FANTASMA

París.—El embajador de la Argentina ha visitado al embajador del Gobierno fantasma de Madrid, con el objeto de enterarse de la contestación que el Gobierno de España ha dado a la nota anterior.

Araquistain no dió una satisfacción como correspondía al embajador argentino y éste, ante la descortesía ha dado un plazo de 24 horas para que se conteste a la nota de su país.

El embajador argentino ha entregado una copia de la nota enviada a Madrid a todos los representantes de las demás naciones que figuran en el organismo ginebrino.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DE LA ANARQUIA EN LA CAPITAL DE ESPAÑA

Lisboa.—La angustia se ha apoderado en Madrid, en vista de que los anarquistas, se han apoderado de la capital. Se supo a su debido tiempo la ocupación por las tropas del Ejército nacional de pueblos importantes. También tuvo conocimiento la población civil de que los milicianos ante el empuje arrollador de las tropas del general Franco huían hacia la capital.

Con este motivo se formó una manifestación de protesta contra el Gobierno, pidiéndose la rendición.

Las mujeres al llegar a los mercados de abastos, se han encontrado con que no había ningún artículo. Ante las protestas de las gentes se les dijo que no había artículos por haber descarrilado un tren que venía de Valencia, cargado de víveres.

Como no les satisficieran estos pretextos, se organizó otra manifestación de protesta.

La situación de la capital madrileña puede decirse que es insostenible. Los vecinos de los barrios extremos, se han trasladado al centro por temor a ser bombardeados.

Se está deseando que las tropas liberen a la ciudad de la anarquía que se ha apoderado de ella.

Los milicianos se niegan a cumplir las órdenes de los jefes negándose a ir a los frentes.

CADA DIA ES MAYOR LA NORMALIDAD EN OVIEDO

Oviedo.—Siguen llegando camiones con víveres pudiéndose decir que el abastecimiento de la capital está normalizado.

Las tropas se dedican a reparar las averías existentes en los tendidos de la luz y en las tuberías de conducción de agua.

El botín de guerra cogido a los rojos es cuantiosísimo. Los muertos que hasta ahora han recibido tierra, suman más de 1.800.

Ante la llegada a Gijón de los mineros huídos de Oviedo, los dirigentes de aquella ciudad han abandonado sus puestos dándose a la fuga. **AVIONES NACIONALES SOBRE MADRID**

Sobre Madrid han evolucionado numerosos aviones nacionales arrojando sobre la capital millares de proclamas invitando a la rendición.

El Gobernador civil en Valladolid

Al efectuar nuestra acostumbrada visita al Gobierno civil, nos manifestaron que nuestra primera autoridad provincial, se trasladó ayer a Valladolid, donde cumplimentó al excelentísimo señor gobernador general don Francisco Feroso Blanco, con quien cambió impresiones dándole cuenta de la situación absolutamente normal de nuestra provincia, en todos los aspectos y del alto espíritu patriótico que anima a los zamoranos.

El general señor Feroso Blanco, se interesó también por todas las necesidades de nuestra provincia y a este respecto conferenció extensamente con nuestro gobernador don Raimundo Hernández, quien regresó a ésta muy satisfecho de su viaje.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA